

为创业者铺平创业路

□ 记者 石思嫣

项目、资金、能力历来是创业的三大瓶颈,而提升能力的一个有效途径就是创业知识和技能培训。2015年,崇明启动创业型城区创建工作,通过搭建创业实训平台,提供创业教育、创业指导,进一步激发有志者创业动力,让他们更加理性地认识创业、了解创业,实现创业梦。

把创业教育送进校园

上海市工程技术管理学校是一所老牌中职校,从1980年创办至今,为社会培养输送了一大批知识型技能人才。近两年来,学校积极开展创业教育,在相应理论课程中开设必修课、选修课、活动课等类型的创业教学课程。学校相关负责人告诉记者,学校把创业教育融入职业技术教育课程体系,在开设创业课程的同时,学校越来越注重整合资源,鼓励学生深入实践,培养学生的创业素质。

此外,学校还开设了都市农林实训基地,为学生创业工作室搭建平台、提供资源。实训中心主任沈利介绍,

学生创业工作室由在校学生组成,由实训中心提供资源,在创业指导教师的引导下,学生自主开展创业活动。“一部分学生在实训中心种植蔬菜、多肉植物等,一部分担任销售、策划,推广产品。”沈利表示,学生“真刀真枪”地进行商业运营,将理论知识应用到创业实践中,从中得到了锻炼。

虽然学生创业工作室盈利不多,但各项创业活动开拓了学生的视野,也激发了创业热情,近两年“孕育”出不少创业小能手。12级园林专业学生汪浩在校期间一直参与工作室各项活动。目前,他与人合资开了一家健康医疗实体店,正在试运营中。汪浩告诉记者,自己如今能走这么远,与当初在实训中心的成长密不可分。

崇明历来重视创业教育进校园工作,两年来对岛内4130余名职校生及高中生进行职业生涯辅导、创业文化教育。为鼓励大学生回崇创业,崇明还举办了就业创业信息进高校、“崇明区2016年创新创业大赛”高校宣讲等活动,主动走出海岛为高校学子宣讲创业相关政策,创业指导专家现场提供咨询服务,为大学生回崇创业助力。

让创业者提前“练兵”

有创业想法、创业项目,但在企业运作、销售运营等方面“两眼一抹黑”;雄心勃勃,却不知市场深浅便贸然投身……区人力资源社会保障局在前期调查中了解到,不熟悉市场规则、缺乏创业技巧,成为不少有志创业者创业路上的“拦路虎”。“如果他们提前‘练兵’的平台,了解创业究竟是怎么回事,或许能少走不少弯路。”区人力资源社会保障局相关负责人表示,2015年崇明遴选了一批在“互联网+”、农业产业、生态旅游等领域有一定规模、社会责任感强、具有先进管理经验、创业模式可复制的本地企业和组织,搭建创业见习基地,帮助有创业意向者积累创业经验,解决创业过程中的难题。

上海沐雨生态农业有限公司是首批建成的创业见习基地之一,带导师为总经理沈斌。“在这里,学员除了学到生物学知识、养殖技术外,还有市场宣传推广方面的内容。”沈斌说,学员除了每周末定期前往崇明各个农业合作社、水果企业生产流水线实地学习各种农业技能,还要前往电商公司学习电子商务课程。除此之外,创业

基地还手把手教学员如何推广农产品。

学员任龙是曾在创业见习基地历练过的一位创业成功者,目前是上海屋顶小镇项目的合伙人之一。上海屋顶小镇是一个主要为市民提供田园生活休闲、娱乐、亲子互动体验平台,目前任龙主要负责市场开拓工作。

据了解,任龙到基地学习前已经有了自己的农场,产出优质的农产品,却苦于没有销路。“从导师那儿,我学到了很多专业知识和经营理念,这都是靠自己摸索无法掌握的,同时还拓宽了销售渠道,可以说是受益匪浅。”正是有了这个平台和前辈的指点,任龙在创业路上少走了很多弯路。

据统计,2年多来,崇明共对1万余人次进行各类创业培训,提供创业专家指导服务1377人次,帮助成功创业475人,累计带动就业2187人。



崇中学子百里行 考察实践增阅历

□ 记者 朱卓君

本报讯 日前,由崇明中学百里行考察团发起的“梦起百里 绿染瀛洲”第二十五届崇明百里行活动正式启动。

学生们来到竖新镇仙桥村,考察崇明民宿的发展情况。作为崇明最早尝试民宿发展的村庄,仙桥村如何吸引同济大学设计丰收学院入驻?民宿对外开放后,市场反馈如何?在实地参观和热烈的讨论中,学生们对崇明民宿的发展有了更深刻的认识。

据悉,崇明中学百里行活动至今已经连续开展了25届,历届百里行考察团员走进机关、工厂、乡村,足迹遍布崇明各乡镇,撰写论文300多篇,考察日记800多篇。学生们在活动筹备、项目申请、经验交流中增加了阅历,锤炼了意志。

慰问民警情意长 警企共筑防护墙

□ 记者 朱敏欢

本报讯 日前,堡镇党委领导与堡镇商会慰问组一行,前往堡镇刑警队、交警队和派出所慰问公安干警,并举行了警企共建签约仪式。

当天,慰问组一行前往堡镇区域内一线执勤点,慰问正在高温下执勤的民警和协管人员,向他们送上防暑用品;慰问组人员还来到堡镇刑警队、交警队和派出所,慰问坚守岗位公安干警。

随后,双方举行了警企共建签约仪式。堡镇商会表示,将发挥商会主阵地作用,与公安干警联手合作,引导民营企业发挥主体作用,承担主体责任,为打造平安、文明、美丽堡镇作出积极贡献。

据悉,此次签约共建活动将以警企共建为抓手,建立警企联系机制,促进警企融合,进一步创新社会治理,提升堡镇综合治理水平,营造良好的企业经营环境及和谐稳定的治安形势。

这个蔬果基地四季飘香



▲ 合作社工作人员在采摘金瓜

□ 记者 张永昌 摄影 陈怡婷

本报讯 什么地方能一年四季果香不停?日前,记者走进位于向化镇

的上海佳银果蔬种植专业合作社基地,一探究竟。

大棚内,金瓜、甜瓜等瓜果不是“匍匐”在地上,而是生长在空中,瓜

果大小均匀,长势良好。“这是立体栽培的种植模式,瓜果授粉全部采用人工作业,结出的瓜果大小均匀,甜度适宜,清脆爽口,深受市民喜爱。”合作社工作人员介绍道。

近年来,佳银合作社瞄准市场需求,种植市场需求量较大的水果蔬菜。每年从2月开始,丰收的红火场面一直持续到年底,从大棚黄瓜等蔬菜,到甜瓜、草莓、哈密瓜等水果,一年四季瓜果飘香。

据介绍,合作社采用有机栽培模式,使用生物农药、“诱虫”技术,保障农产品食用安全。通过引进国内外优良品种和先进的生产技术,严格控制产量,确保果形、果重标准化,从而形成了与众不同的品质,西瓜、甜瓜在市级评比活动中多次荣获金奖、银奖。

记者了解到,合作社将建立特色瓜果基地,把基地打造成集生产、休闲、观光于一体的农业景区,让游客体验与众不同的农旅之行。

手工活动让假期更快乐

□ 记者 许聪 摄影 叶伟健

本报讯 暑假期间,绿华镇百灵鸟驿站开展“能工小匠”工作坊暑期假日活动,让孩子们度过一个欢乐充实的假期。7月13日上午,该镇10余名中小小学生打扮成“小学徒”参加了活动。

记者看到,在工作坊里,每位“小学徒”都有自己的操作台,操作台上准备了钳台、砂纸、锉刀等工具。在志愿者的指导下,孩子们首先熟悉了不同类型砂纸,了解了钳台操作、打磨方法等知识,然后各自戴上防护手套、防尘口罩,纷纷开始动手打磨木胚。“小学徒”们一开始还有些无从下手,在志愿者的示范引导下,他们的动作逐渐娴熟起来。看着自己手上的木胚慢慢成形,孩子们都很开心。

带教志愿者陈季平告诉记者:“如今小朋友的动手能力比较欠缺,平时也很难有锻炼的机会。我们想通过这类活动培养他们的动手能力,训练他们的专注力和耐心。”



▲ “小学徒”在打磨木胚

据了解,“能工小匠”工作坊每周日和周四开展活动,课程从简单易操作的打磨木胚逐步提升到制作个性化

梳子、木工书签、水果篮等物品,在锻炼孩子动手能力的同时,让孩子们过一个有意义的暑期。

三方合作共建 崇明区牙病防治所

本区口腔诊疗能力 将得到进一步提升

□ 记者 沈俊

本报讯 7月13日下午,区卫生计生委、市口腔防治院、上海市通衢医疗管理有限公司在区会议中心举行建设崇明区牙病防治所(市口腔崇明分院)签约仪式。副区长王菁出席活动。

根据协议,区卫生计生委、市口腔防治院、上海市通衢医疗管理有限公司三方将共同组建崇明区牙病防治所,为崇明居民提供基本公共卫生服务,同时满足崇明居民多层次的口腔医疗、预防、保健服务需求,落实口腔基本公共卫生服务均等化的各项要求。

崇明地处远郊,医疗资源相对薄弱,长期以来缺乏区级牙病防治所,群众的医疗卫生服务需求无法得到有效解决。本次签约办院开创了新的合作模式,市优质专科医疗资源向郊区辐射,弥补崇明口腔公共卫生短板。崇明将借助市口腔防治院的优质师资,培养本区基层医疗机构牙防医疗力量,进一步提升本区口腔公共卫生服务能力和水平。

本区召开2017年度 退役士官安置工作会议

履行安置责任义务 确保完成安置工作

□ 记者 陈柳华

本报讯 7月12日上午,2017年度符合政府安排工作条件的退役士官安置工作会议召开。副区长黄晓霞出席会议。

记者从会上获悉,按照民政部、中央军委政治工作部《关于做好2017年由政府安排工作退役士兵移交安置工作的通知》(民函[2017]78号)和《上海市人民政府、上海警备区关于做好本市2016年退役士兵接收安置工作的通知》(沪府发[2017]7号)要求,今年本区符合安置条件的人员共36名,其中转业士官27名,城镇复员士官9名。

会议强调,退役士官曾为国家巩固国防、发展经济和维持社会稳定作出贡献,接收安置对象的各乡镇、各部门要严格落实安置责任和任务,确保7月底前全面完成退役士官的安置工作。

本区儿童关爱保护工作和 社会救助工作联席会议召开

关爱保护留守儿童 做好社会救助工作

□ 记者 陈柳华

本报讯 7月14日下午,本区召开儿童关爱保护工作和社会救助工作联席会议。会议解读了《上海市人民政府关于加强本市困境儿童保障工作的实施意见》,通报了崇明困境儿童摸底排查工作和今年上半年社会救助工作。

会议指出,农村留守儿童关爱保护工作是社会救助工作开展的前提之一,社会救助工作是农村留守儿童关爱保护工作的基层保障,两者相辅相成,是民政工作的重要组成部分。

会议强调,各乡镇各部门要充分认识加强农村留守儿童关爱保护工作的责任感和紧迫感,要将农村留守儿童关爱保护工作作为重要的民生工程抓好落实,履行好政府属地管理职责。要加强社会救助政策公平性和约束性的宣传,发动各类组织一同参与,及时发现、主动救助急难对象,多渠道、多形式支持社会救助工作。